
 

  

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

-Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

-Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Τι συμβαίνει με το έργο αναβάθμισης της Χερσαίας Ζώνης του λιμένα 

Κατακόλου;» 

Ο λιμένας Κατακόλου αποτελεί σημαντική πύλη θαλάσσιου τουρισμού για την Δυτική 

Ελλάδα και βασικό αναπτυξιακό πυλώνα για την οικονομία της Ηλείας. Με αυτό το 

δεδομένο, η ανάπλαση της χερσαίας ζώνης του λιμένα Κατακόλου δεν συνιστά ένα απλό 

τεχνικό έργο. Αντίθετα, είναι μία εξαιρετικά σημαντική παρέμβαση που συνδέεται άμεσα 

αφενός με την εικόνα της Ηλείας και κατ’ επέκταση της χώρας απέναντι σε εκατοντάδες 

χιλιάδες επισκέπτες που καταφθάνουν κάθε χρόνο με κρουαζιερόπλοια, αφετέρου με τη 

λειτουργικότητα του λιμένα, την ασφάλεια, αλλά και την αναβάθμιση της καθημερινότητας 

των κατοίκων και των επαγγελματιών της περιοχής. 

Στην κατεύθυνση αυτή, υπεγράφη την 31/10/2018 Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ 

Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πύργου & Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την πράξη 

«ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΧΕΡΣΑΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΛΙΜΕΝΑ ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ» (ΑΔΑ : 7Τ447Λ6-6ΙΕ), ενώ 

την 20-06-2024 αποφασίστηκε η ένταξη της Πράξης «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΧΕΡΣΑΙΑΣ ΖΩΝΗΣ 

ΛΙΜΕΝΑ ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ» με Κωδικό ΟΠΣ 6005093 στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-

2027» και στην Προτεραιότητα «Ενίσχυση της κινητικότητας στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας» (ΑΔΑ : 6Ρ7Κ7Λ6-ΦΤΞ). Ωστόσο, όπως ενημερωνόμαστε από τον έντυπο και 

ηλεκτρονικό τύπο, η φερόμενη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου να μην εγκρίνει τη 

συμπληρωματική σύμβαση του έργου αναβάθμισης της Χερσαίας Ζώνης του λιμένα 

Κατακόλου προκαλεί εύλογη ανησυχία στην τοπική κοινωνία. Η εξέλιξη αυτή έρχεται να 

προστεθεί σε μία μακρά περίοδο καθυστερήσεων υλοποίησης του έργου, με αποτέλεσμα 

μία παρέμβαση υψηλής σημασίας να παραμένει σε αβεβαιότητα. Σε κάθε περίπτωση, 

ενισχύεται η ανησυχία για το εάν υφίσταται κίνδυνος μη ολοκλήρωσης του έργου, 

απώλειας χρηματοδότησης ή πρόσθετης οικονομικής επιβάρυνσης του Δημοσίου. 

 

Επειδή η αναβάθμιση της Χερσαίας Ζώνης του λιμένα Κατακόλου αποτελεί έργο 

στρατηγικής σημασίας για την οικονομική και τουριστική ανάπτυξη της Ηλείας, 
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Επειδή η φερόμενη απόρριψη, από το Ελεγκτικό Συνέδριο, της συμπληρωματικής 

σύμβασης του έργου αναβάθμισης της Χερσαίας Ζώνης του λιμένα Κατακόλου δημιουργεί 

νέα δεδομένα, 

Επειδή κάθε νέα καθυστέρηση επιβαρύνει την τοπική οικονομία, υπονομεύει την 

αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής και ενδέχεται να προκαλέσει πρόσθετο 

δημοσιονομικό κόστος. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι ακριβείς λόγοι για τους οποίους το Ελεγκτικό Συνέδριο φέρεται να 

μην ενέκρινε τη συμπληρωματική σύμβαση του έργου αναβάθμισης της 

Χερσαίας Ζώνης του λιμένα Κατακόλου; 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει η Κυβέρνηση ώστε να 

συνεχιστεί απρόσκοπτα η υλοποίηση του έργου; 

3. Υπάρχει κίνδυνος μη ολοκλήρωσης του έργου και απώλειας χρηματοδότησης;  

4. Ποιες εργασίες έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι στιγμής στο πλαίσιο υλοποίησης 

του έργου; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




